

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7419

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 6 SEPT. DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El florecimiento de las Universidades católicas

Acaba de publicarse el Anuario de la Universidad Católica del Sagrado Corazón, de Milán, compendio de la vida universitaria de este notabilísimo centro de cultura, durante el curso 1932-1933.

El interesante período de reconstrucción científica, que ha comenzado entre nosotros con el éxito que prueban los cursillos de la Universidad Católica de Santander, presta su actualidad al índice académico de la Universidad milanesa, que, al decir del representante del Gobierno italiano, "ha conquistado con la serie riquísima de sus publicaciones, nombre impercedero no sólo en Italia, sino en apartadas regiones".

La estadística presenta 46 profesores numerarios y 1.443 estudiantes. La escuela de lectura ha visto desfilar 39.139 lectores, y las diferentes obras consultadas se han elevado hasta 20.312. En la biblioteca se exponen al público 1.091 revistas.

La Universidad publica periódicamente cinco revistas: "Aevum", "Aegyptus", "Revista de Filosofía Neoscolástica", "Revista Internacional de Ciencias Sociales y Disciplinas Auxiliares" y la revista "Amigos", de la Universidad del Sagrado Corazón.

Los diez años de vida con que cuenta la Universidad de Milán, la han consolidado. Se han cumplido a la letra las palabras que en 1919 decía Benedicto XV al P. Gemelli: "Fate una cosa grandiosa". El ilustre médico franciscano ha sabido hacerla.

La Universidad Católica de Milán no es obra exclusiva de Gemelli; con él puede decirse que ha trabajado toda la Italia católica, que actualmente sostiene su funcionamiento, con su óbolo anual, que se recoge principalmente el "Día de la Universidad".

En 1923 se recogió en Italia más de un millón de liras en la "Giornata Universitaria": la cifra fué creciendo incesantemente hasta llegar el año 1927 a rebasar los tres millones, que permiten cómodamente ir mejorando los servicios universitarios, creando cátedras, bolsas de estudio y ampliando la biblioteca, en la cual, uno de los últimos años, se habían gastado doscientas mil liras en libros nuevamente adquiridos.

Los Pontífices han mirado con solicitud especial la empresa llevada a cabo por la Universidad Católica de Milán. El 30 de octubre de 1932 inauguraba la Universidad solemnemente el nuevo edificio, con la esplendidez proverbial de los grandes centros de cultura de Italia.

Asistía el representante del Papa, Cardenal Bisleti. Su discurso resume el pensamiento pontificio acerca de esta clase de centros culturales. El Cardenal recordaba que la Universidad tenía la misión de formar "una escogida falange de católicos seglares, los más idóneos por su ciencia y por su vida para participar del apostolado jerárquico de la Iglesia", contribuyendo a la restauración cristiana de la sociedad con la formación científica más adecuada, llena a la vez de espíritu católico.

No podía el Papa expresar mejor las relaciones íntimas que existen entre la Universidad Católica y la Obra, tantas veces ponderada, de la Acción Católica. La Universidad mira derechamente a la Acción Católica, ya que de sus aulas han de salir los elementos mejor preparados para emprender la conquista de la sociedad para Jesucristo.

En el orden de la disciplina, Milán comenzó, como Lovaina, por la fundación de un Instituto de Estudios Filosóficos. La trascendencia misma de la Filosofía lo estaba reclamando. Así lo atestiguaba Toniolo en el mensaje que, moribundo ya, transmitía a Gemelli:

"Para reconstruir a Italia hay que inyectar en las conciencias el pensamiento cristiano, infundir en los hombres el concepto cristiano de la vida".

La restauración de la Filosofía tradicional se debe también a Milán, que ocupa honrosamente su puesto al lado de Lovaina y del Instituto Católico de París.

El concepto cristiano de la vida. He ahí lo que falta a cuantos en este momento de anarquía intelectual hacen blanco de sus ataques a la Iglesia. Ellos atacan lo que ignoran.

Pero dentro de nuestras filas, aun entre los defensores y apologistas, ¿no es verdad que falta también ese vigor de expresión que da la certeza y seguridad de la doctrina? Y no puede ser otra manera. Borrado del ámbito de nuestra Universidad todo vestigio de filosofía tradicional, seguimos, sin tendencia definida, con escuelas a las que falta la unidad de pensamiento y el equilibrio de las soluciones de la filosofía perenne.

El florecimiento de los Centros Universitarios Católicos va llenando el mundo. Hasta nosotros llega la creciente. Es necesario que nos incorporemos a ese movimiento universal. Va en ello la eficacia de nuestras organizaciones de apostolado.

Sólo a una tercera parte de la religiosa, abarcará la sustitución de la enseñanza

Madrid. — "El Debate" ha publicado una extensísima información con abundantes gráficos, en la que se demuestra la equivocadísima reforma del Estado para sustituir la enseñanza.

Se dice que el Estado podrá ir a la creación de 77 Centros de enseñanza secundaria, clasificados en Institutos nacionales, Institutos locales y Colegios subvencionados, si cuenta con la ayuda de los Municipios.

Solamente en los primeros se dará enseñanza completa; en los elementales habrá un profesor de Matemáticas, uno de Agricultura-Historia Natural, otro de Literatura y Letras, y 28 Centros de aclimatación, con 84 profesores.

Los Colegios subvencionados sólo tendrán seis profesores, y en ello se cursarán únicamente cuatro años del Bachillerato; pero resulta que los Colegios religiosos que se quieren sustituir son más de 250, por lo que esta sustitución sólo abarcará a una tercera parte de la que daban las Ordenes religiosas, y a una cantidad de 150 profesores religiosos doctorados en Ciencias o en Letras, y a 900 que sólo poseen el título de maestros, y otros que no poseen títulos oficiales, se les quiere sustituir con 611 profesores en total.

Se da el caso de que el Estado establece solamente el externado, mientras que el 60 por 100 de los Colegios religiosos tienen internados.

"El Debate" recoge por último cuáles son los Centros de enseñanza que van a ser sustituidos por el Estado.

ESTIVAL



Es una tarde de un domingo de agosto, cuando los últimos rayos del sol parecen recoger todo el calor y pesadez del día.

A lo largo de una de las calles extremas de la Ciudad, en las aceras, interceptan el paso varias tertulias de café, esas tertulias más morada de los obreros que ves que su propio hogar. Esas tertulias de puro pasatiempo, tan en uso en España, país de ensueño donde se goza de libertad limitada para hogar y charlar, ocupan un dose de los pequeños sucesos y de cosas vulgares, que ciertamente no me jorarán ni los procedimientos políticos, ni la ciencia, ni el arte, ni la organización social.

De esto último sí que suelen hablar los obreros de esas tertulias, de la cuestión candente, de reformar la sociedad. Pero en forma simple, como una cosa vulgar; porque todo el ideario y las ilusiones del socialismo intelectual, alambicadas en la inculta mentalidad del proletario, se reducen a lo único que ellos entienden: trabajar menos y poseer y gozar más, como lo sumo de la felicidad.

De esto hablan porque es lo que más les lisonja y es el eco de los míti que tiene donde se sabe vociferar: "Eso hay que conquistar por la fuerza arrojando a los enemigos, al clericalismo al capitalismo, al militarismo".

De esto hablan mientras el sol les envía con perezosa sonrisa sus últimos ardientes rayos.

En una iglesia vecina se está celebrando una función. El predicador vierte ante un auditorio resignado estas palabras:

"La religión, además de guiar a la suprema felicidad, es sociable y útil para el bienestar terreno, socorre todo infortunio humano, consuela al afligido, instruye y enseña grandes cosas que es necesario saber, ilumina en las dudas y dificultades de la vida, sostiene en las desgracias, inspira amor al trabajo y al sacrificio y por eso indirectamente promueve el progreso..."

Y me preguntaba: ¿has visto en el programa de los nuevos reformadores de la sociedad tales palabras?

FRANCIS

Palma, Agosto de 1933.

Inundaciones en Méjico

Méjico. — A consecuencia de las lluvias torrenciales que han caído estos días en la región que atraviesa el Río Bajo del Macho, en el Estado de Vera Cruz, se ha producido una inundación que ha ocasionado víctimas y enormes daños materiales.

La crecida se produjo de manera tan inesperada, que no dio tiempo a huir a un grupo de lavanderas que, acompañadas algunas de ellas de sus hijos, se hallaban dedicadas a su trabajo.

Numerosas casas de madera han quedado destruidas y ascienden algunos centenares las personas que han quedado sin albergue.



Las elecciones en Andorra. — En el pueblo de Ardino los que presiden la mesa esperan a los votantes, teniendo por una urna una sopera de loza.

La "sustitución" de la enseñanza religiosa

Quedan cuatro semanas escasas para que entre de lleno en vigor, en materia de enseñanza, la ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas. Bien debe conocer, empero, el Gobierno y no menos los municipios que habrán de satisfacer los gastos de la "sustitución", el cúmulo inmenso de dificultades económicas que habrán de allanar, si les es posible. Por que son ya muchos los Ayuntamientos que, a pesar de su acentuado izquierdismo y de haber pulsado todos los resortes para hacerla realizable, han manifestado sin rebozo alguno que no pueden soportar sus arcas esas nuevas cargas cuya inutilidad e ineficacia se ha demostrado claramente en los escasos intentos de "sustitución" consumados hasta ahora.

Con mayores obstáculos que los pecuniarios se tropezará, sin embargo al tratar de sustituir el personal docente religioso por el laico. Demasiado patente es la superioridad de las instituciones de enseñanzas regidas por religiosos con respecto a las del Estado, para que hayamos de intentar ahora hacer una demostración. Recorremos sólo muy ligeramente que al pasar las Universidades y demás centros de alta cultura humanística de manos de las Ordenes religiosas a las del Estado, inicióse en ellas una época de creciente desprestigio. Y no olvidemos tampoco los hechos recientes: todavía no ha podido sustituirse aunque otra cosa se diga con pomposo lenguaje oficial, la enseñanza dada por una sola entidad religiosa la Compañía de Jesús, algunos de cuyos centros permanecen aún cerrados, como el L. C. A. I. y los restantes, dedicados que eran a elevados estudios, han bajado a la humilde categoría de escuelas de enseñanza elemental.

Tenemos, sin embargo, la certeza absoluta de que, a pesar de ello, no retrocederá el Gobierno un paso en sus planes laicizadores. Sobradas pruebas de tenacidad tiene dadas en esas cuestiones para sospechar otra cosa! Y aunque falten locales y maestros y tenga que quedar mermada la hacienda española se inaugurará el primer día de octubre el curso de enseñanza laica en todos los colegios y escuelas "sustituídos". Claro es que habrá de ser sólo oficialmente, porque "de hecho" no creemos que deba con verdad llamarse enseñanza la que puedan proporcionar unos maestros elaborados en serie en una semana de cursillo oficial, ni organización docente realizada esparciendo escuelas a voleo, sin atender a necesidades y realidad de los pueblos.

De todo esto deducimos — y creemos que no sin razón — que la "sustitución" efectiva necesitará muchos meses, tal vez varios años, para que pueda realizarse. Ciertamente que, de momento, se llenarán de nombres los cuadros de maestros, mas para llenarlos de verdaderos valores intelectuales habrá que esperar a que se hayan formado, si es que llegan a hacerlo en algún tiempo. Improvisar un claustro de profesores es cosa fácil, ciertamente; Pero la verdadera ciencia no nace por generación espontánea; requiere, por lo general, largos años de intensa preparación, sólo al cabo de los cuales

puede un profesor regentar su cátedra con garantía de competencia en la materia. Y es un hecho indubitable — aparte toda pasión y partidismo — que esos profesores no son fruto que produzca en abundancia el campo del laicismo.

No será por consiguiente, posible hacer automáticamente el cambio de la enseñanza religiosa por la laica. Habrá de pasar mucho tiempo antes de que ésta adquiera, por lo menos, apariencia de solidez. Habrá, por tanto, que aprovechar ese plazo que las circunstancias del enemigo nos proporcionan para hacer nuestra "sustitución" en católico de la enseñanza dada por las Ordenes religiosas. Y sin pérdida de tiempo. Cuando os cimientan los de la sociedad cristiana están en peligro no es lícito a nadie permanecer cruzado de brazos en pasiva contemplación de los sucesos. Y es evidente que dada la situación presente deben converger todos nuestros esfuerzos en el problema de la enseñanza que es por su naturaleza el más trascendental en la vida religiosa de los pueblos.

Frente a la escuela laica debe erigirse la escuela católica para, no sólo contrarrestar, sino anular la perniciosa influencia de aquélla. No bastará ya incrementar las catequesis para que acudan a ellas los niños de las escuelas oficiales; cuando otra cosa no pueda hacerse, claro está que será esto de aplaudir. Pero nuestra aspiración ha de ser más alta: la de dar a los niños y a los jóvenes una formación intelectual íntegramente católica. Y esto sólo puede lograrse por medio de un completo mecanicismo, ordenado a un solo fin, de las escuelas.

No debe hacerse, empero, una "sustitución" atropellada y carente de garantías de éxito. Por los maestros, por los materiales de enseñanza, por la disciplina docente, deben ser nuevas escuelas muy superiores a las del Estado — en esto estriba, cabalmente, el gran prestigio de la enseñanza religiosa — porque sólo de esta forma será posible establecer con el laicismo escolar una ruda competencia que de termine, dentro de breve tiempo, el predominio en España de nuestra enseñanza con todas sus favorables consecuencias, tanto en el orden puramente religioso, como el social y político.

Son las tristes circunstancias por que atravesamos las que nos imponen este deber ineludible. A tiempo estamos todavía de salvar del naufragio en el laicismo y materialismo las esencias católicas de nuestra Patria. Tarea ardua, en verdad, pero no imposible, a la que va vinculada íntimamente la suerte de nuestra futura sociedad.

Mariano de LUIS ALONSO

En Tierra Santa

Jerusalén. — La expedición arqueológica franciscana que opera en el monte Nebo, ha descubierto una piedra designada por los primeros cristianos como la tumba de Moisés.

Según la Biblia, Moisés fué enterrado en el monte Nebo, después de haber conducido al pueblo de Israel a la tierra prometida.

Se acaba de descubrir en el monte citado, los restos de una iglesia del siglo V, una parte de la cual se remonta incluso al IV.

Según los arqueólogos, esta iglesia, fué visitada por San Silvio de Aquitania, uno de los primeros peregrinos cristianos, el cual la describe.

La piedra designada a San Silvio, como la tumba de Moisés ha sido descubierta en el templo.

Han sido descubiertas también dos capillas y varios mosaicos.

Por otra parte los musulmanes veneran la tumba de Moisés en Nehi Musa, a siete millas al NO. de Jericó.

INFORMACION LOCAL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Acuerdos tomados para celebrar el noveno "Día del Ahorro":

A) Abrir un concurso para adjudicar los premios siguientes:

Primer grupo: 10 premios de 150 pesetas a los sirvientes imponentes de esta Caja de Ahorros que lleven más tiempo de servicio en una misma casa, en proporción de ocho para las sirvientas y dos para los sirvientes, teniendo en cuenta el número de imponentes de esta clase, de uno u otro sexo existentes en la Caja.

Segundo grupo: Veinte premios de 150 pesetas a los obreros manuales, de uno y otro sexo imponentes en esta Caja, que lleven más tiempo de servicio en una misma tienda, fábrica, taller o finca rústica.

Tercer grupo: Veinte premios de cien pesetas a los imponentes sean o no obreros, que durante los últimos cinco años, desde 1. de enero de 1928 hayan efectuado mayor número de imposiciones, con una minimum de seis imposiciones cada año.

Cuarto grupo: Quince premios de 100 pesetas a los imponentes obreros de uno u otro sexo, casados o viudos que tengan mayor número de hijos menores de 14 años, con un minimum de tres hijos dando la preferencia a los no premiados por igual concepto en el año anterior.

Quinto grupo: Diez premios de 100 pesetas a los padres que tengan hijos gemelos menores de dos años, sean o no imponentes vecinos de Palma y su término, adjudicándose a los padres que perciban menos jornal, con preferencia a los que no los hubieren obtenido por igual concepto en el año anterior.

B) Pensiones a la ancianidad.

Destinar la cantidad de veinte mil pesetas a la creación de pensiones vitalicias de treinta pesetas mensuales, mediante concurso a favor de obreros necesitados de uno u otro sexo, vecinos de Palma y su término, sean o no imponentes, que hayan cumplido 80 años de edad, adjudicándose a los de mayor edad distribuyéndose por mitad las pensiones entre ancianos y ancianas.

C) Regalo de libretas.

Una libreta con cinco pesetas a un niño o niña, elegido por suerte, de cada una de las escuelas públicas de Palma y su término, Escuela Normal de Maestras, Patronato Obrero de S. José, Escuelas de San José, Escuela de San Pedro, Escuela de Nazareth, Escuelas de Obreras de San José, Escuela Nocturna de la Federación Obrero Católica, Escuelas de San José de la Parroquia de la Sma. Trinidad y Escuela de la Providencia y una para una obrera elegida también por suerte, de cada una de las escuelas del Sindicato Católico Femenina "Defensa de las Obreras" y de la Nocturna de Obreras de María Reparadora.

Una libreta con cinco pesetas a cada uno de los niños y niñas, menores de 14 años, no imponentes de esta Caja, asilados en la Misericordia, Inclusa Miñonas y Sagrada Familia.

D) Bonificación de nuevas libretas. Se bonificarán con una imposición de cinco pesetas, todas las nuevas libretas que se abran el día 31 de octubre próximo, por cantidad no inferior a 10 pesetas, a favor de personas que no sean ya imponentes de la Asociación.

Dicha bonificación no podrá retirarse hasta transcurridos cinco años de expedida la libreta y será anulada si resultare que el imponente figura como titular de otra libreta o la hubiese cancelado con posterioridad al 31 de agosto del presente año.

Otras bonificaciones:

Entre los imponentes que lo soliciten antes del 15 de octubre se concederán las siguientes:

30 bonificaciones de diez pesetas cada una por suerte, entre libretas expedidas los "Días del Ahorro" de 1929, 1930, 1931 y 1932 que hayan efectuado un minimum de 20, 15, 10 y 5 imposiciones respectivamente.

Treinta bonificaciones de 10 pesetas

cada una por suerte a los imponentes sin distinción, que desde 1932 hasta la fecha hayan efectuado por lo menos 12 imposiciones.

Para optar a estas bonificaciones bastará la presentación de la libreta.

Los números de las libretas favorecidas se publicarán en la tablilla de anuncios del Establecimiento.

E) Limosnas. Repartir el "Día del Ahorro" mil bonos de un kilo de arroz entre los pobres.

Lonja de Contratación

- Aceites:
- Lérida extra, 197 ptas.
- Borjas extra, 187 id.
- Tortosa extra, 175 id.
- Tortosa superior, 180 id.
- Tortosa fino, 165 id. (Bordo Tarragona).
- Almendrón:
- Propietario, 130. (El quintal mallorquín).
- Algarrobas:
- Siete pesetas el quintal.
- Arroz:
- Base cero saco 80 kgs. 35'40. (Bordo Valencia).
- Azúcares:
- Blanquillas, 160. (Los 100 kgs).
- Cereales:
- Avena gris, 28'50. (Bordo Huelva).
- Avena Cartagena, 29'00.
- Trigo mallorquín, 47'50.
- Cebada Cartagena, 29'00.
- Cebada Ibiza, 27'00. (Bordo Palma).
- Candeal 48'50.
- Trigo madrileño, 46'00. (Bordo Valencia).
- Veas, 31'00.
- Albiste, 50'00. (Bordo Málaga).
- Habas viejas, 40'00.
- Habas nuevas, 36'50. (Vagón Palma).
- Guisantes, 75'00. (Bordo Alicante).
- Salvades:
- Candeal Blanco, 27'00.
- Hojas, 27'00.
- Harinilla, 25'00.
- Moyuelos Albacete, 28'00. (Bordo Palma).
- Harinas:
- Trigo mallorquín, 55'00.
- Bajas, 50'00.
- Blanca, 67'00.
- Extrablanca, 71'00.
- Panecillos, 76'00.
- Gran fuerza, 87'00.
- Vinos:
- Procedencia Felanitx, 30 ptas. hectólitro.

FUTBOL

Ciub Federal, 0; C. D. Santamariense, 8

Este fué el resultado del partido jugado el domingo en el campo de Terrados entre los equipos arriba mencionados.

La superioridad de los locales se notó desde el primer momento, pues los del C. Federal, a pesar de sus bonitas jugadas en el centro del terreno, no sabían aprovecharse ante la meta enemiga y sus defensas demostraron flojedad para contener los avances de la delantera local.

Los del C. D. Santamariense jugaron bien todos, como solo juegan los contados días que les da la gana de hacerlo. Y se ve que el domingo les do-

lía alguna espina que querían sacarse a todo trance. Lástima de una espina para cada partido! Así tal vez no veríamos más tanta desgana.

Debutó con los locales el centro Jaime que jugó y trabajó mucho.

Nueva Junta

La Directiva del Athlétic, F. B. C. ha quedado constituida en la siguiente forma:

- Presidente Honorario, don Antonio Forteza Piña.
- Presidente, don Francisco Artizus.
- Vicepresidente don Bartolomé Viñals.
- Secretario, don Rafael Coll.
- Vicesecretario, don Antonio Ramis.
- Depositario, don Juan Jarcía.
- Delegado, don Manuel Condom.
- Vocales: don Antonio Vaquer, don Antonio Carreño, don Arnaldo Huguet y don Antonio Roig.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénesse el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D.
 que vive en
 calle de

 desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas.
 día de
 de 1933.
 (Firma)

BOLETIN RELIGIOSO

...Hoy, DIA 6
Stos. Eleuterio abad y Eugenio y Petronio.

CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia del Convento de Santa Clara en honra de Nuestra Señora de la Cueva Santa.

Continúan en la Parroquia Iglesia de S. Miguel en honra de la Virgen de la Salud.

JUEVES, DIA 7
Stos. Regina, vg. y Sto. Anastasia y Cristino, mr.

CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel, en honra de Nuestra Señora de la Salud.

A las seis y media, exposición del Santísimo y a las diez, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde actos de coro y a las 6 1/2 to, Rosario, continuación de la Novena de Ntra. Sra. de la Salud con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. terminando las Cuarenta Horas con la reserva solemne.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Sta. Cruz, en honra de la Virgen del Buen Camino. A las 6 y media Exposición y a las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, a las 6 y media Rosario, sermón Novena con sermón por el Rdo. P. Allé, SS. CC. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
En la Merced, los Jueves Eucarís-

ticos tendrán su función reglamentaria con Misa de Comunión general a las 7 y media de la mañana y por la tarde Rosario y gran Hora Sta.

Centro Eucarístico, primer jueves de mes a las siete y media Misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua. Enseguida exposición del Santísimo. A las seis de la tarde meditación, rosario, bendición y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Madre del Divino Amor en S. Felipe Neri.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE LA PRENSA

La Empresa organizadora de la novillada a beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares prosigue sus trabajos de organización a fin de que dicha fiesta taurina revista caracteres de verdadero acontecimiento y reúna su cartel el máximo atractivo para el aficionado.

Puede adelantarse que están firmados los contratos de Qunito y Pericás. Uno y otro, destosos de enfrentarse en noble y leal competencia, en legítimo afán de emulación, han dado toda clase de facilidades para su inclusión en el cartel.

Para el tercer puesto, que la empresa desea ocupe un "novillero punture", suenan los nombres de "Rebujina", Joselito de la Cal, Juanito Jiménez y Eliseo Capilla. Como puede verse, la Empresa cuenta, para completar la terna, con los nombres más destacados de la novillería. Todavía, entre dichos nombres, no se ha decidido el que deba completar el cartel.

La cuestión de ganado también preocupa a los organizadores. Como condición indispensable para iniciar las negociaciones, la empresa ha exigido de los ganaderos la facultad de elegir y seleccionar libremente el ganado de entre la camada de novillos. Se quiere una novillada fina, gorda y bien armada. Es éste un extremo de la mayor importancia que los organizadores quieren atender con toda meticulosidad.

La fecha para esta gran solemnidad taurina está señalada para el día 17 del actual.

Fiestas populares en Son Sardina

He aquí el programa de las fiestas religiosas y populares que en honor de Nuestra Señera, se celebrarán en Son Sardina.

Sábado, día 9. -- A anochecer se cantarán solemnes Completas en la Parroquia.

A las ocho y media de la noche en la plaza de la Iglesia, Gran Velada teatral en que un grupo de jóvenes de la localidad representarán la obra "La Casa de la Fortuna" y el sainete "Los tres valientes".

En los intermedios se dispararán luminosos cohetes y al final podrán bailarse boleros, jotas, mateixas y copeos. Domingo día 10.

A las seis de la mañana, disparo de bombas y morteretes.

A las ocho y media se cantará Tercia, Oficio solemne y sermón que predicará el Rdo. señor don Francisco Payaras, profesor del Seminario.

A las once carreras pedestres en la calle de Pasatemps con los acostumbrados premios de objetos varios y pollos y conejos.

Por la tarde a las seis y media se cantarán Vísperas solemnes que acabarán con besamanos a la Purísima, Patrona de la Parroquia.

A las ocho en la plaza de la Iglesia se celebrará un grandioso baile popular de boleros, boleras y jotas amenizadas por la citada banda "La Protectora" en el que se repartirán 180 pesetas en premios a las parejas concursantes.

En los intermedios se dispararán luminosos fuegos artificiales. Concurso de bailes regionales.

Durante el baile, a las diez se celebrará un concurso de bailes regionales concediéndose dos primeros premios de 20 ptas. dos segundos de 15, y dos terceros de 10 cada uno a las parejas

que bailen más bien los dos baileteros nuevos mallorquines y "Baleares mallorquines".

Después de cada baile se repetirá el concurso con los mismos premios exclusivamente para parejas residentes en esta Parroquia.

NOTAS DE SOCIEDAD

PETICION DE MADRID

Por don Rafael Ribas y Magdalena Serra, ex colonos de "Moix" y para su hijo Andrés, se pide la mano de la bella niña Magdalena Sampol Casas, de don Antonio Sampol y doña Magdalena Casas.

La boda se celebrará en breve.

El notario de Campos del Pinar, D. Daniel Danés y su esposa Apolonia Mas han visto abandonado su hogar con el nacimiento de un hijo primogénito, el que se ha impuesto el nombre de Juan. Que sea enhorabuena.

Anoche embarcaron, para Barcelona, a bordo del "Ciudad de Palma", don Juan Claraunda, don Nicolás Bio, don Francisco Escurren, don Juan Sagristá y señora don Bienvenido Casals y señora don Francisco Castañer y señora, don Juan Guillermo Kópoli, don Belarmino Fernández, don Pedro Camas y señora don Andrés Pérez y don Luis Marques y señora.

De paso para Madrid embarcaron anoche, para Barcelona, los diputados a Cortes, don Alejandro Jaime y Francisco Carreras.

Salieron también anoche para Barcelona de paso para Italia don Pablo Alcover y señora.

Igualmente embarcó anoche el médico del puerto de Barcelona don Gabriel García.

Procedentes de la Ciudad Condal han llegado esta mañana, en la tonave "Ciudad de Barcelona", don Ramón Rafols, don Carlos Arbellot, don Gabriel Oliver, don Manuel Lasaleta, don Sebastián Valero, don José Baxas, don José Sánchez, don José Serraf, don P. Aguado, don Andreu, don José Calvet y don Juan Estelrich.

También ha llegado hoy de Barcelona, el concejal nacionalista del Ayuntamiento de Bilbao don Manuel Loti.

FALLECIMIENTO
En Barcelona, donde residía, falleció el Rdo. P. Francisco Ferrer Mercedario muy conocido entre nosotros por haber desempeñado el cargo de Comendador del convento de esta Ciudad.

Había sido Asistente general de Roma y actualmente era Prior de la comunidad barcelonesa.

Descanse en paz el ejemplar religioso y reciban los PP. Mercedarios su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, en Sineu, después de recibir los Santos Sacramentos, el Rdo. Sr. D. Arnaldo Mateo Martí Pbro.

La muerte del virtuoso sacerdote ha sido muy sentida por cuantos le conocían al finado.

D. E. P.
Reciban sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Crédito Balear

Habiendo acordado la Junta de Gobierno de esta Sociedad abonar a los accionistas diez pesetas por acción en cuenta de los beneficios repartibles en el presente ejercicio social se hace saber a dichos señores accionistas que, a partir del próximo viernes día 3 del corriente se hará efectivo dicho abono en los lunes, miércoles y viernes que estén abiertas las oficinas de la Sociedad de 9 a 12 mañana.

Palma, 4 de Septiembre de 1933. Por el Crédito Balear, El Vocal

Imprenta y Librería de GUASP

— CASA FUNDADA EN 1579 —

MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos expofesos para trabajos comerciales, artísticos y de redamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo) Lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc., Lo más perfecto en gusto modernista

PAGINA DEPORTIVA

Media hora de charla

con Gabriel Font

En ciclismo fuimos los "amos", muchos años y volveremos a serlo,

El ciclismo, este deporte, antaño tan arraigado en nuestra isla, de la que salieron tantos campeones que tan justo renombrar alcanzaron y que tantos días de gloria dieron a nuestra roqueta; viene padeciendo aguda crisis. Este deporte también necesita de duro tratamiento para que resucite y vuelva a sus mejores tiempos de esplendor. Y, ¿a quién vamos a dirigirnos para que nos indique los paliativos que necesita nuestro ciclismo?... ¡Ah! sí. Ya hemos encontrado a nuestro doctor... Este es nuestro amigo y compañero Gabriel Font, Presidente del Club Ciclista Mallorca. Nadie más indicado que el, deportista veteránísimo, de largo historial deportivo, que ha practicado en su juventud, con éxito, el fútbol, el water-polo, el béisbol, el ciclismo, etc.

Nuestro campeón amigo, al saber el objeto de nuestra visita, nos opuso un cúmulo de dificultades y quehaceres, que casi equivalían a una negativa; insistimos en el propósito, quizás con alguna impertinencia, y Gabriel Font sometiéndose, resignado, y sólo por media hora, a nuestro interrogatorio. He aquí lo que nos dijo el veterano deportista:

—El deporte favorito de mi juventud era el fútbol. En 1913 fundé el club Progreso del que fui capitán y en él jugué de interior izquierda.

En 1914, en Zaragoza, donde cursé el bachiller, en tiempo en que casi no era conocido el fútbol, fundé y jugué con el Universitario; por cierto tuve que hacer fuerte campaña en el "Heraldo de Aragón" para que arraigase este deporte.

Cuando se creó el Alfonso, en 1916, ingresé como socio fundador, en cuyo equipo jugué de centro delantero y defensa. Mis últimos partidos los jugué durante el Campeonato Militar, con el equipo de Ingenieros, de medio centro y actué de capitán.

Fui fundador de la Sección Ciclista y Excursionista del Alfonso, siendo Presidente. Tomé parte, como amateur, en gran número de carreras ciclistas, alcanzando el primer lugar de la clasificación, en la carretera contra reloj, Palma-Cañ Penasc, 15 kms., cuyo recorrido cubrí en 29 m. 30 s.

—Ese partido de water-polo, fué el primero que se celebró en Mallorca en el que tomé parte y se jugó en 1919. Y también formé parte del primer equipo de béisbol, mallorquín, que se constituyó en Santa Catalina.

—Durante once años he sido director del Alfonso y Mallorca, respectivamente, como Secretario, Vocal y Vice Presidente. Fui también Presidente del Comité Provincial de Fútbol, cuando éste deporte dependía de la Federación Catalana.

—Pues del año 1919 ocupé el cargo de redactor-jefe de la sección deportiva de "La Última Hora" ya ves si hace tiempo; toda la vida he estado metido con los deportes. ¡Los disgustos!...

—El fútbol fué la causa de que me aficionara al ciclismo.

—Me hago cargo de tu incompreensión porque en efecto son un poco desconcertantes mis palabras. Verás. En 1911 ingresé en el equipo juvenil del Veloz Sport Balear y mi asiduidad al Velódromo para los entrenamientos hizo que presenciara forzosamente, y a disgusto, al principio los entrenos de los ciclistas. Al asistir a las carreras, fué diferente. Me gustó éste deporte, llegando a trabar verdadera amistad con los fenómenos de aquellos tiempos.

—Es una pregunta con bastante mi-

ga y de muy difícil respuesta. No obstante, he prometido someterme, por media hora, a la tortura de una interviú y veré de contestar algo.

De los ciclistas de aquellos tiempos, los Maura, Bestard y más tarde los Mayol, Roig, Oliver, hasta Simón Febrer, a los de algunos años después con Miguel Bover al frente, había diferencia, puesto que hace quince o veinte años en una carrera de un gran kilometraje para entonces — los cien kilómetros, por ejemplo — los ídolos eran cuidados cariñosamente y con meticulosidad con bastante anticipación, mientras que ya en los tiempos de plenitud de forma de Bover había cambiado algo el panorama.

Pero ha sido en los últimos años cuando el ciclismo ha sufrido un cambio radical, sometiéndose a los Nicolau, Pons, Pou y Flaquer (cito tan sólo los cuatro ases de la baraja ciclista actual), a esfuerzos mucho mayores y sobre todo a una mayor variedad.

Ya sé que para la casi totalidad de viejos y antiguos aficionados — yo no me considero ni viejo, por la edad, ni antiguo con mis 22 años de afición — las más destacadas figuras de hoy no llegan ni de mucho a Febrer y Bover. Para sentar tal afirmación se basan en que sus tiempos en medio fondo, por ejemplo, sólo han sido rebajados en España por Prieto, Cebrián y Español debido a las planchas protectoras de las motos (¿dichas planchas, ¿quién no las recuerda?) cuando es lo cierto pese a quien pese, que con ellas y sin ellas hoy se desarrollan velocidades muy superiores.

Y en cuanto a las restantes modalidades o especialidades, se basan en que continúan en pie como records de España los tiempos de Bover de la hora contra reloj en pista y del kilómetro cronometrado (tiempos excelentes que no discuto como tales, ni intento con mis afirmaciones rebajar un ápice la valía enorme del campeónísimo Miguel Bover. La íntima amistad que con él me une, me deja a salvo de toda sospecha.

Pero reconociendo su gran clase, por nadie igualada entonces, no es menos cierto que dichos records fueron el fruto de una concienzuda preparación factor que, hermanado con la envidiable constancia que tenía, le conducían siempre al éxito en cuanto se lo proponía.

Hoy no. Hoy es otra cosa. Los ciclistas de nuestros tiempos no dan una mayor importancia, desgraciadamente, a esos honores. Lo que quieren son premios más positivos y por ello no tienen momento de descanso acudiendo a las más variadas y contrapuestas pruebas sin preparación especial para ninguna de ellas, y de aquí que los tiempos que se logran — sobre todo en pista, no tengan nada de extraordinarios. Creo que el día que los más destacados valores se lo propusieran no tardarían en pasar a mejor vida los famosos records.

—Indudablemente. No admite discusión que el ciclismo ha mejorado muchísimo con relación a estos últimos años en nuestra Isla, pero como quiera que en la Península se prodigan las carreras con excelentes premios y las Casas de ciclos apoyan espléndidamente a los corredores, de aquí que aquella superioridad de tantos años de los mallorquines se haya venido por los suelos.

Antes les aventajábamos en el número de carreras — especialmente en pista — y también en afición. Y de ello la tan cacareada superioridad. Ahora es el reverso de la medalla... y la superioridad está de su parte.

—Naturalmente que en Mallorca la fisonomía del ciclismo — que puede decirse estaba alicaído, aletargado,

ha cambiado mucho de dos años a esta parte. La fundación de los distintos Clubs que hoy existen ha hecho posible la actividad en las carreteras y en los Velódromos y los corredores han reemprendido en serio los entrenamientos.

—Ni un asomo de duda. Los valores más destacados podrán codearse, por lo menos, con los de la Península enseguida que les igualen en entrenamiento y principalmente en la manera de saberse entrenar, que es el principal secreto en este deporte. En cuanto a los jóvenes contamos con verdaderas esperanzas, siendo los más destacados Planas, Barceló (en medio fondo), Flaquer J. y Amer.

—La actividad ciclista mallorquina es ahora grande, y, francamente, le cabe buena parte de esta obra de reconstrucción al Club Ciclista Mallorca, que dió el ejemplo con el arriendo del Velódromo, en el que tantas pesetas viene gastando para mantenerlo en constante funcionamiento.

—A la Vuelta de Levante va, decididamente, un equipo del "Mallorca" integrado por Nicolau, Ramón y Vidal, asegurándose que también será participante Pou acompañado de algún otro routier. Hagamos votos por el triunfo de estos mallorquines.

De fútbol

¿Hará Gaspar Rubio la revolución?

Continúa siendo Rubio el hombre del día. El tiempo transcurrido desde nuestra crónica anterior, en nada ha mitigado el interés despertado por el interesante conflicto que éste ha planteado al Athlétic de Madrid, conflicto que apesar de haber sido tan manoseado por la prensa, constituye uno de los temas de actualidad deportiva.

Nosotros ya nos hemos ocupado de ello, y vamos hoy a hacerlo de nuevo, puesto que este pleito parece traerá fuerte conmoción en el tinglado futbolístico.

Como ya aludimos en nuestro artículo anterior, Rubio se escapó, inesperadamente del Madrid, embarcándose para Cuba; la Federación Nacional de Fútbol, lanzó sobre él, a instancias de los directivos madrildistas, todas las sanciones que encontró en el Reglamento, a fin de que Rubio quedara, futbolísticamente hablando, bloqueado por los cuatro costados.

De poco, mejor dicho, de nada sirvieron tan radicales medidas para contener a Rubio, y éste jugó a placer con los equipos cubanos, formándose en América envidiable cartel.

Cansado ya de su aventura, dicho jugador, tuvo el acierto de saber escoger el momento de volver a España, haciéndolo en circunstancias bastante críticas para el Madrid, quien al saber la vuelta del valenciano, se apresuró, zalamero, a reconquistarlo, echando al olvido la pasada ofensa y apresurándose a poner su influencia — que es muchísima — cerca de la Nacional para que perdonara los castigos y sanciones que, reglamentariamente había impuesto al discolorado jugador, cosa que se hizo por mayoría de votos, puesto que hubo federativos que en nada quisieron contaminarse con la anomalía que se cometió.

Si la memoria no nos es infiel al tratarse, en la Prensa de ello, se publicó un contrato entre Rubio y el Madrid que bordeaba los límites del antirreglamentarismo.

Satisfechas las ansias y los deseos del Madrid, Gaspar Rubio reapareció en forma triunfal, en las filas de los merengues, por cierto que de muy poco le sirvió su concurso al Madrid, para el completo logro de sus deseos.

Ingresado, luego con la venia del Madrid, Rubio, en el Athlétic, previo el sueldo de 24.000 pesetas, además de la consiguiente primada, las cosas han marchado bien hasta que ahora, al tener Gaspar que renovar la ficha, no solamente se ha negado sino que no ha

—...? —La Carrera del Comercio es una prueba durísima que hará trabajar grandemente a nuestros ases y puede ser muy espectacular. Ella y el Campeonato de Baleares son dos importantes pruebas en el calendario anual de carreras en ruta, a cargo del Club Ciclista Balear y del Club Ciclista Mallorca. Como son muy simpáticas y convenientes las carreras infantiles y el Campeonato de principiantes a cargos de la Unión Ciclista Mallorquina.

—Claro que se llegará a la conquista de algún Campeonato. Es en estos deportes individuales que se requieren grandes esfuerzos, sacrificios y sufrimientos físicos donde los atletas mallorquines tienen su "chance". En todos los deportes cuya práctica continuada y aun expléndidamente atendida no requiere desembolsos cuantiosos, siendo lo esencial, como ya he dicho, la fortaleza de la raza y sus esfuerzos agotadores.

—Soy plenamente optimista. En ciclismo fuimos los amos muchos años y volveremos a serlo. Por algo nuestro país es eminentemente pedalista, siendo nuestras calles y carreteras, especialmente un hormigueo continuo de caballos de acero".

El reloj, nos señala el término de nuestra charla. No queremos abusar. El tiempo ha sido bien aprovechado. W.

Palma, septiembre 1933.

querido escuchar los consejos del secretario de la Nacional, quien, buenamente, quería hacerle saber las complicaciones y las sanciones que su actitud le acarrearía, y por todo eso ha sido declarado en rebeldía, por la Nacional, amén del derecho de retención que le aplica el Athlétic.

Durante este interregno el Valencia solicitó del Athlétic, el traspaso de su paisano, pidiéndole el club madrileño 25.000 pesetas, empero como no hubo arreglo, el valenciano se quedó con los "colchoneros".

Nosotros reprochamos, sinceramente, esos derechos de retención de que son objeto los jugadores, con los cuales los equipiers quedan privados de jugar con otro club a pesar de que éste les pague mejor, si estos no pagan, para el traspaso la acostumbrada primada. Claro que clubs y jugadores deberían recurrir a algún contrato que obligue a todos a estar unidos en condiciones más equitativas. Los tiempos que corremos

Casos y cosas

Se dice... que la temporada futbolística ha comenzado con una sorpresa. ¿Qué no? Pues ahí va eso: "Mallorca" - "Baleares", 0 a 4.

Por cierto que, ya que del tema hablamos, queremos trasladar al lector el siguiente diálogo telefónico, oído (¿?) un día de la semana pasada:

—Rinnnn. rinnnn.

—Es el "Baleares"... Aquí el "Mallorca".

—Diga... diga...

—Nuestro equipo, no obstante lo estipulado, tendrá que presentarse sin ocho individuos del primer "team".

—Es igual... lo mismo dá...

—Es que Vdes. no ignoran las "fugas" habidas y... claro está... que...

—Bien, bien... está bien...

—Alinearemos, pues, gente nueva que, probablemente pasará "ipso-facto" al primer once...

—¡Bien! ¡Qué sea enhorabuena!

—Aprovechen esto..., díganlo en la propaganda... esto les favorece."

Y menos mal que "no se aprovechó porque... pidanlo a los que vieron el "bello partido".

—... que el combate que Paulino tenía que celebrar en nuestra ciudad el próximo día 10 se ha esfumado definitivamente.

Se añade que ello es debido a que el "toro de los Pirineos" tiene que luchar con el "mastodonte" Carnera.

son impropios para coartar la libertad a nadie y convencido de ello, Rubio ha hecho laboriosas gestiones, seguro de que ha hecho la revolución. Veámos lo que ha dicho don Francisco Urzaiz, uno de los más destacados elementos atléticos, hablando de las pretensiones del profesional de referencia, que sabe muy bien que el profesionalismo no cae aún en nuestras leyes:

—Rubio fué al ministerio de Trabajo con su reclamación y le dieron esta respuesta:

—Nada podemos hacer, es una cuestión que sólo puede resolver un jurado mixto. Organicense los jugadores como trabajadores. Los Clubs serán los patronos y unos y otros formarán un jurado mixto y él fallará".

Quizás esta medida fuera la mejor, porque el jurado mixto cortaría estos abusos de los clubs y de los "ases", y el amateurismo alcanzaría mayor preponderancia que ahora, y desaparecería esa crisis económica de que tanto hablan.

Venga, pues, en buena hora, esa revolución y ya que la ha empezado Rubio, nadie más que él es el indicado para hacerla.

Empero, por lo visto, entre ese conflicto Athlétic-Rubio, andan de por medio 10.000 "pesetillas", que explican claramente la posición en que se ha colocado el jugador valenciano.

Rubio, es un gran jugador. Recuérdense los elogios que recientemente le tributó la prensa madrileña, por el gran partido que jugó en el Stadium Metropolitano, el día del debut de Elicegui. Rubio, no solamente trastornó a los técnicos, sino que se llevó tras de sí a la afición, lo cual es un buen basamento para pedirle a su club 10.000 pesetas, según una cláusula estipulada en el contrato, cada vez que sea renovado.

El ya citado señor Urzaiz, hablando de estas 10.000 pesetas, ha dicho: "El Athlétic entregará 10.000 pesetas a Rubio, no a la renovación de la ficha, que se hace todos los años, sino a la renovación del contrato que es por cinco años. Ya se le pagan anualmente 24.000 pesetas. ¿Iba a percibir más?".

El Athlétic, que hasta vé con buenos ojos esta reclamación propone a Rubio que accederá a darle las 10.000 pesetas si él se aviene a que le bajen el sueldo de 24.000 pesetas a 8.000; con lo que Rubio cobraría por una parte 10.000 pts. y por otra le quitarían 16.000.

Como es fácil prever, no habrá arreglo. A Rubio sólo le quedan dos caminos, si no quiere someterse: hacer la revolución o embarcarse otra vez, hacia América, donde hay muchos clubs que le tienden los brazos.

J. GOMILA MUT
Palma, Septiembre de 1933.

Nosotros no respondemos de la certeza de todo eso, pero ¿no creen Vdes. que las causas que han motivado la suspensión del combate acaso hayan sido otras? Lean sino lo que sigue:

Hace unos días Paulino "mató en Madrid dos becerros, alternando con Juan Belmonte". Naturalmente, ante esta noticia, costaba "un ojo de la cara" encontrar un hombre que quisiera enfrentarse con el púgil vasco, porque (¡hay que cabilar!) ¿Quién es el "suicida" que quiere ponerse ante el "toro" (de los Pirineos) que ha "muerto" a dos becerros y... en una plaza de toros?

El pellejo, aún de un boxeador, vale algo, señores.

He aquí explicado porqué no vemos de cerca a Paulino.

... que los "tritones" mallorquines han hecho un buen "papel" en los campeonatos natatorios celebrados estos días en la "bañera" de El Lago de Madrid.

Y es natural que con lo hecho nos quedemos más que satisfechos si pensamos que nuestros nadadores no son "peces de agua dulce" y que no habían nadado nunca en una piscina. Y, ¿saben ustedes, en cambio, lo preparados que estaban los representantes de las demás regiones?

Nuestra "muchachada" ha cumplido. ¿Qué menos podía esperarse de su valía y entusiasmo?

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ayer se celebró Consejo de Ministros, tratándose de las elecciones del domingo a cuyo resultado se concedió poca importancia, manifestándose que el Gobierno no había presentado candidatos. Se acordó, en principio, celebrar las elecciones municipales el próximo mes de Noviembre

A pesar de la declaración ministerial de que en las elecciones del domingo no hubo candidatos oficiales, los comentarios políticos señalan que los grupos parlamentarios gubernamentales se reunieron para esta designación, señalando sus candidatos por regiones, y consideran que la jornada del domingo fué una derrota para el Gobierno

La minoría radical invita a Lerroux a que plantee el debate político

En breve se acordará la construcción de un nuevo edificio para las Cortes

Las próximas manobras militares en Cataluña

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Madrid, 6 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y diez abre la sesión el señor Besteiro, con poca concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Aprobada el acta, se entra en temas y preguntas.

CANALES se ocupa de los sucesos que se registraron en Miajadas.

Se refiere también a los numerosos despidos de la Compañía Telefónica, diciendo que esta Compañía ni reconoce ni atiende los acuerdos del Jurado Mixto y del Ministerio de Trabajo.

Aprovecha la presencia en el banco azul del jefe del Gobierno, para solicitar que fije concretamente de una vez la posición de dicha empresa en relación a los intereses y a la legislación de España.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION dice que el juez especial encargado de instruir sumario, por los sucesos de Miajadas tropieza con grandes inconvenientes para movilizarse cuantas veces le son precisas, para el cumplimiento de su deber.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, manifiesta que la Presidencia del Consejo de Estado viene estudiando la forma de resolver los recursos formulados con relación al cumplimiento de la legislación española, por la Compañía Telefónica Nacional.

SALAZAR ALONSO habla de las dificultades económicas de Municipios y Diputaciones para crear y sostener centros de enseñanza. Pregunta al ministro en qué va a quedar el propósito de tener sustituida la enseñanza religiosa en el próximo octubre.

Censura que el Estado descargue el peso de la iniciativa sobre los Ayuntamientos y Diputaciones.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION le contesta mostrándose optimista sobre la situación, con locales más o menos buenos que después se mejorarán.

Justifica la colaboración económica de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Ambos rectifican.

MARTINEZ BARRIOS pide explicaciones por la negativa del Gobierno a auxiliar al Ayuntamiento de Sevilla.

AZAÑA le contesta detallando su intervención en el asunto.

Se muestra conforme en someter el asunto a nuevas conversaciones para resolver el asunto.

EL MINISTRO DE HACIENDA interviene explicando la complejidad del asunto, justificando su determinación.

Después de rectificar se aprueba el dictamen, sobre señales marítimas, según acuerdo internacional.

La Comisión retira el dictamen de créditos para el funcionamiento del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se reanuda la discusión sobre la jubilación del profesorado.

Se retiran varias enmiendas quedando aprobado el artículo cuarto.

Se retira un voto y se rechaza otro nominalmente al artículo quinto.

ROYO VILLANOVA consume un turno en contra del artículo, aprobándose nominalmente los artículos quinto y sexto.

Se aprueba un artículo adicional.

Se pone a discusión el dictamen de la ley de arrendamientos rústicos.

BALBONTIN apoya una enmienda al artículo 17, que es rechazada nominalmente.

El mismo apoya otra y con motivo de aludir a los "rabassaires" se suscita un pequeño debate interviniendo Ventosa.

Ambos rectifican y la enmienda es desechada nominalmente quedando pendiente de votación otra enmienda por suspenderse el debate para que la comisión redacte de nuevo el artículo 17.

Se levanta la sesión a las 9'15.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (1'30)

Reunión del Consejo. — Nota oficial. — Se aprobó un decreto de Agricultura organizando comunidades de campesinos.

Ayer, a las once y media, presidido

OBSEQUIO

Concurso de los Amigos de

Letra **F**

Correo de Mallorca

Auto Electricidad S. A.

OFRECE

Un aparato de radio "ECHOPHONE" 4 Lámparas Altavoz dinámico

Agentes exclusivos para España de los aparatos de radio y gramolas ATWATER KENT y ECHOPHONE

Lámparas ARCTURUS-AZULES PICKUPS PACENT y AUDAKO.

Motores dos velocidades PAILLARD y PACENT

Piezas de recambio para todas las marcas de radios americanos

El mejor taller-laboratorio Reparaciones de todas las marcas de radios americanas

AVENIDA A. ROSSELLO, 85-87 Teléfono, 1226

PALMA DE MALLORCA

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 9 de Septiembre

por el señor Azaña se reunió en el Palacio de Buena vista el Consejo de ministros.

A las dos de la tarde terminó la reunión sin que los ministros hiciesen a los periodistas ninguna manifestación.

La nota oficiosa dice lo siguiente:

"Estado. — Proyecto de decreto equiparando a la situación de disponible de los funcionarios de la carrera diplomática a los excedentes forzosos, a los efectos de la antigüedad y de los derechos pasivos.

Trabajo. — Decreto dictando normas para hacer efectivas las participaciones de las empresas en el sostenimiento de los jurados mixtos del trabajo en ferrocarriles, teléfonos, cerillas y petróleos, todos nacionales.

Agricultura. — Decreto organizando las comunidades de campesinos.

Obras públicas. — Decreto autorizando al Consejo de Administración de los Canales del Lozoya, para emitir un empréstito de 45 millones de pesetas para obras extraordinarias, sirviendo de garantía los servicios de abastecimiento de aguas.

Jubilando al consejero del Cuerpo de Caminos, don Enrique Brokman.

Industria y Comercio. — Se dió cuenta de la memoria presentada por la Delegación española, sobre el desarrollo y resultado de la Conferencia de Londres para los países exportadores de trigo.

De Instrucción Pública. — Se aprobaron varios expedientes sobre la construcción de escuelas entre ellos uno referente al Ayuntamiento de Artá (Mallorca).

Ampliación del Consejo. — Se habló de las elecciones de vocales para el Tribunal de Garantías y se acordó en principio celebrar las de concejales el mes de noviembre

Como ampliación de los asuntos tratados en el Consejo, se sabe que durante la reunión los ministros cambiaron impresiones sobre el resultado de las elecciones celebradas para el Tribunal de Garantías concediéndole poca importancia por tratarse de unas elecciones apolíticas y en las cuales no presentó candidaturas oficiales.

El Gobierno, por lo tanto, no desiste de la celebración de las elecciones municipales en el mes de noviembre y es posible que el Presidente de la República firme en breve el decreto para que los partidos puedan empezar su propaganda.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 6 (1'30)

NOMBRAMIENTO DE DELEGADOS

"La Gaceta" publica una disposición nombrando primer delegado de España

en la 14 Asamblea de la Sociedad de las Naciones que se celebrará en Ginebra el día 25 del actual, a don Fernando de los Ríos.

Se nombra delegados al embajador de España en París, señor Madariaga y a don Amadeo Hartado.

Se nombra comisario español en la Comisión permanente de conciliación entre España y los Países Bajos, a don Américo Castro.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 6 (1'30)

Siguen los comentarios a la derrota gubernamental del domingo

Los comentarios políticos continúan girando alrededor de las elecciones celebradas el domingo último.

Aun cuando el Gobierno ahora, trata de quitar importancia a su derrota llegando hasta decir que no presentó candidatos oficiales, los políticos dan importancia al resultado y recuerdan que los grupos parlamentarios gubernamentales se reunieron acordando de signar candidatos para todas las regiones, reunión a la que asistió el Presidente del Consejo y varios ministros llegándose en ella a un acuerdo del que se facilitó una nota a los periodistas con la filiación de los candidatos que se presentaban.

Manifestaciones del señor Lerroux. — Se muestra satisfecho de las elecciones del domingo creyendo deben traer consecuencias políticas, por ser la segunda vez que el Gobierno sale derrotado. — El caso March, dijo, significa una gran protesta contra la infamia y la iniquidad de que es objeto

Ayer tarde, los periodistas estuvieron en San Rafael con objeto de que el señor Lerroux les hiciera algunas manifestaciones políticas sobre el resultado de las elecciones celebradas el pasado domingo.

El señor Lerroux que recibió a los reporters amablemente, se mostró muy satisfecho del resultado de las elecciones aunque contrariado por la desunión de los grupos republicanos, quisiera fuese acorde y dentro de la mayor concordia.

Se refirió a la actitud del partido socialista, que se refleja en el órgano oficial del partido en entendiendo Lerroux que es ocasión propicia para plantear la crisis, aunque supone que no lo hará el Gobierno, porque sigue creyendo que es infalible e insustituible y que ha venido al Poder para permanecer en él todo el tiempo que quiera.

Cree, como el señor Botella Asensi, que el resultado de las elecciones debía traer consecuencias políticas, más aún tratándose de la segunda vez que el Gobierno sale derrotado después de las elecciones de abril.

Yo — agregó — continuo en mi

puesto, siguiendo la táctica que he iniciado y que, poco a poco, me conduce al objetivo.

El partido radical tuvo el domingo grandes votaciones. Se da el caso de que en Galicia, donde los gobernadores no sólo fueron siempre de partidos regionales, sino afectos personalmente al señor Casares Quiroga, los radicales fueron derrotados sólo por exigua diferencia.

Dió también que si se entablara un debate político, la minoría radical fenderá su criterio.

Manifestó también el señor Lerroux que pudiera producirse la crisis, como la pasada, por una retirada de confianza y que el motivo de ésta pudiera ser al plantear el jefe del Gobierno la cuestión de la provisión de la cartera de Justicia. Sería una gran habilidad.

Entonces — siguió diciendo — la posición de Lerroux sería clara una rectificación total y amplia de la conducta política. Esta rectificación habría de llevar emparejada para el partido radical, el decreto de disolución del Parlamento, no porque no deba gobernar con el actual, ya que las cosas han variado mucho, sino por que la Cámara que es popular esencialmente, cuenta con la aversión y la antipatía de todo el país.

Se le dijo que un diputado hizo declaraciones respecto a la duración del Parlamento, que se fijaba en 5 años.

— Como dicen los catalanes — contestó el señor Lerroux — son ganas de tortilla.

Aludió también el señor Lerroux a la disidencia del partido radical-socialista, sin explicarse la conducta de los disidentes que podían haber derrotado al Gobierno.

Respecto al caso March dijo que su proclamación era una gran protesta contra la infamia y la iniquidad que significa la persecución de que es objeto.

Al decirse que no había "dos meses" y que después de dos elecciones el Gobierno saldría derrotado en las de noviembre, dijo:

— No habrá "tres" porque las elecciones de noviembre no las hará este Gobierno. De todos modos él es quien debe elegir el momento que prefiera para su muerte.

Los diputados gubernamentales pesimistas ante la situación

La mayoría de los diputados gubernamentales no ocultaban ayer su pesimismo apesar de la nota de ampliación del Consejo, sobre las elecciones del domingo.

Aseguraban que la derrota si no revestía los caracteres de definitivo vencimiento en toda la línea, demuestra la absoluta desorganización de los partidos coaligados que tienen su representación en el Gobierno.



D. Arnaldo Mateu Mairata Pbro.

ha fallecido en Sineu

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al rosario que en sufragio del alma del finado se dirá esta tarde, a las 6, y a las 6 y media a la conducción del cadáver; como también al funeral que se celebrará mañana, a las 10 en la iglesia parroquial de Sineu.

No se invita particularmente.

Algunos formulaban la aseveración de que no se debe ir para bien de la República a ninguna elección, fuera del tipo que fuese, sin antes establecer una estrecha coalición republicano socialista a la que dió lugar al triunfo de las elecciones municipales del 12 de abril.

Lo que dice el Gobierno. Preguntados algunos ministros sobre el resultado de las elecciones celebradas el domingo dijeron que éstas por razones de relieve la necesidad de volver a una antigua conjunción republicano socialista.

No debe culpárse, dijeron, a los caudillos de lo ocurrido pues ellos han ejercitado su derecho y han hecho bien, como así los republicanos.

La minoría de la Orga se disuelve. Se da ya como seguro que desaparecerá la minoría de la Orga como tal en la disolución de la minoría de Federación republicano gallega dará lugar a que se disgreguen los diputados que integran hoy el partido republicano gallego.

El señor Casares Quiroga, con dos de sus amigos, ingresarán en Acción Republicana; otros dos diputados se unirá al señor Sánchez Román, y los restantes se incorporarán al partido gallego. El Tratado con el Uruguay parece que no será ya un obstáculo para la vida del Gobierno.

¿Habrá debate político? Al regresar de la finca de San Rafael el señor Lerroux recibió a los señores Martínez Barrios y Guerra del Río, quienes le expusieron los deseos de la minoría radical de que en la sesión de esta tarde se plantee el debate político.

Se cree que el señor Lerroux se mostró conforme con los deseos de la minoría.

Declaraciones de Besteiro. Al terminar la sesión el señor Besteiro dijo que en la sesión de mañana después de los ruegos y preguntas se discutirán el proyecto de arrendamientos rústicos, y tres más de Marina referentes al pago de pensiones a los despedidos de la trasatlántica, venta de material viejo, y un crédito para pagar a las mecanógrafas de Marina.

Dijo que las posibles sesiones nocturnas no resolverán el problema de las vacaciones por haber que resolver muchas cosas pequeñas además de las citadas que absorberán mucho tiempo en las discusiones.

Añadió que quizás solo pueda haber vacaciones durante una semana y para eso vale más ser héroes completos.

Los periodistas le indicaron la posibilidad del planteamiento de un debate político, por parte de los radicales.

Besteiro contestó que si esto ocurriese invertiría la mitad de la sesión de hoy y una semana más.

Preguntado sobre la conferencia celebrada con el señor Azaña, dijo que habían tratado sobre el proyecto de construcción de un nuevo edificio para el Parlamento.

Añadió que en sesión secreta, la Cámara ha optado para construir el nuevo edificio en los solares que dejó el cuartel de la montaña.

La Presidencia formulará el oportuno proyecto para someterlo a las Cortes.

En Sevilla triunfan los radicales. Las últimas noticias que se reciben parecen confirmar que en las elecciones celebradas el pasado domingo, en Sevilla no triunfaron los candidatos socialistas, como se dijo en un principio, sino los radicales señores Taltavull y Barco.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

sumario incoado con motivo del robo de 13.350 pesetas, cometido hace unas semanas en el propio despacho del gobernador, ha ordenado la detención e incomunicación del secretario particular de aquél, señor Cano Alarcón, perteneciente al Cuerpo de Vigilancia.

El gobernador señor Varela, se muestra impresionadísimo, pues tenía absoluta confianza en su secretario particular señor Cano, quien, además, goza de gran prestigio en Murcia.

SEVILLA

El pleito municipal

Sevilla. — El pleito municipal ha entrado en un compás de espera.

Mañana el Alcalde se reunirá con los concejales en sesión particular para tratar de esta cuestión en la que no se vislumbra solución.

Salió para Madrid el Presidente de la Agrupación socialista con objeto de plantear este asunto ante el Comité Nacional y conocer su resolución.

El gobernador se ha negado a hacer declaraciones.

PONTEVEDRA

En Vigo estallan dos bombas en casa de un armador de buques

Pontevedra. — Dicen de Vigo que en el barrio de Ulvaño y en casa del armador de buques don Manuel Villanueva, hicieron explosión dos bombas causando grandes destrozos.

BADAJEZ

Discurso del ministro de Obras

Badajoz. — En la plaza de toros de Mérida, se celebró anoche un mitin socialista, que se vió concurridísimo.

Hicieron uso de la palabra los señores Vidarte, Martínez Gil y el ministro de Obras públicas.

El señor Prieto atacó en términos violentos, al antiguo caciquismo extremeño, que tanto teme ahora las leyes de la República.

Dedicó grandes elogios al proletariado extremeño y terminó propugnando una estrecha unión para, abrazados todos, avanzar por la consecución del bien social, sin retroceder jamás un solo paso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El acto terminó a las dos de la madrugada.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 6 (100)

LA DIRECCION DE "LA VOZ" Por discrepancias con las nuevas modalidades políticas que desarrolló "La Voz", ha abandonado la dirección de dicho periódico D. Enrique Fajado, que lo dirigía desde su fundación.

LO DE IFNI. — MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE PASTOR

El Jefe de Aeronáutica Militar comandante Pastor ha manifestado que es inexacto se ordenara la marcha de 21 aparatos "Breguet" hacia Ifni. Estos aparatos se hallan constantemente armados de ametralladoras y lanzabombas y si salen, sería para instalares en Cabo Juby como escuadrilla permanente, como existía hace cuatro años para vigilar el desierto y la ruta aérea de las compañías internacionales de aviación.

LAS PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

El próximo mes de octubre se verificarán unas maniobras militares en Cataluña, entre los ríos Ebro y Segre.

Darán comienzo el día 6 y terminarán el 17.

Los dos ejércitos — rojo y azul — se concentrarán durante los días 6, 7 y 8. El rojo se organiza con la base de la cuarta división, que guarnece Cataluña, y el azul, con las de Aragón más dos brigadas de Montaña y algunas unidades de Vascongadas y Navarra.

En los días 9 al 14 serán las prácticas de combate y en los días 15, 16 y 17 se dislocarán las fuerzas para volver a sus guarniciones.

El general Rodríguez del Barrio,

Para los lectores de CORREO DE MALLORCA

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

que dirige las maniobras, instalará su Cuartel general en Lérida, así como el general Batet, que manda el ejército rojo, y en Mora de Ebro se aposentará el general Sánchez Ocaña, que manda el azul.

La Artillería hará fuego de verdad para probar su eficacia; pero para ello se han elegido zonas peladas y acotadas.

Se ha recomendado a las fuerzas el respeto a los terrenos cultivados,

que serán considerados como obstáculos inaccesibles.

En las maniobras intervendrán 26.000 hombres.

EL SR. ALCALA ZAMORA

El Presidente de la República recibió al presidente de la Federación agrícola de la provincia de Madrid, con el diputado señor Camara, en representación de las entidades agrarias de Madrid y Toledo, y al diputado señor Villarias.

Del Extranjero

Nuevo movimiento revolucionario en Cuba

EL MOVIMIENTO ES DE CARACTER EXTREMISTA. — LOS QUE SE HAN ERIGIDO CABECILLAS

Manicaban de la Habana que en todo Cuba ha estallado un movimiento revolucionario de carácter extremista, por estimar el pueblo ineficaz el realizado últimamente contra Machado.

El sargento Bautista se ha erigido en jefe del Ejército, el sargento Angel González de la Marina, y el sargento Hernández ha asumido el mando del cuartel general de la guardia rural de la capital.

El teniente Aurelio Laurent se ha nombrado a sí mismo jefe de policía.

Los revolucionarios declaran que el movimiento no tiene carácter comunista.

La junta revolucionaria ha designado una comisión de cinco miembros que asumirá el poder.

LAS CAUSAS DEL MOVIMIENTO. — BUQUES AMERICANOS A CUBA

Habana. — Parece que la causa de la sublevación es la disminución de la soldada y la reducción del número de efectivos.

El movimiento empezó en la guarnición del campamento de Colombia, la misma que fué la primera en levantarse contra Machado.

También parece han sido causas originarias del movimiento, el hecho de que el presidente Céspedes no convocara inmediatamente nuevas elecciones y la negativa del Estado Mayor de destituir a los oficiales nombrados por Machado.

El comité revolucionario ha declarado por radio que está dispuesto a evitar que se derrame sangre, y que establecerá inmediatamente en todo el país, consejos de guerra para juzgar a los criminales del régimen Machado a quienes Céspedes ha dejado en libertad.

El gobierno de Washington ha dado orden al crucero "Richmond" y a tres destroyers de dirigirse a Cuba para proteger a los ciudadanos americanos.

Los que con más entusiasmo han apoyado el movimiento son los estudiantes y suboficiales de Marina; tan

bien parece que apoya a los revolucionarios la organización política "A. B. C."

Las tropas han colocado ametralladoras en las calles y han detenido a los oficiales superiores.

DESORDENES CONTRA LOS "PORRISTAS". — VARIOS MUERTOS

La Habana. — Durante la noche han sido asesinados dos caracterizados "porristas" de la policía de Machado, no habiendo sido detenidos los autores de ambos crímenes.

En Santiago, un individuo llamado Ismael alemán ha matado al policía Francisco Bordas que intentó detenerle. La policía evitó que el asesino fuera linchado por la multitud.

En Camagüey ha sido muerto a tiros por un grupo de individuos el acudalado propietario Luis Campos amigo político de Machado.

Ultimos telegramas Desde Madrid

Madrid, 6 (930) LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Lo que dicen Casanueva y Azaña. El diputado agrario Sr. Casanueva manifestó a última hora que la Comisión de Agricultura había tratado de la posibilidad de que esta semana quede aprobada la ley de arrendamientos rústicos para que el Gobierno pueda acordar las vacaciones parlamentarias.

Al salir de la Cámara el señor Azaña fué interrogado sobre el mismo asunto, contestando sonriente: "No se fién Vdes. de las probabilidades, pues eso de las vacaciones pueden ser una fantasía".

DESGRACIA FERROVIARIA

En un paso a nivel un tren arrolla un autobús. — Sin víctimas

Córdoba. — En un paso a nivel un tren de mercancías arrolló a un autobús en el que viajaban 40 personas. El vehículo quedó destrozado; no hubo víctimas.

LA HUELGA MINERA DE OVIEDO

Alcanza ya a 25 mil obreros. — El Sindicato trabaja para que se extienda en toda España.

Oviedo. — La huelga minera alcanza ya a 25 mil obreros.

El Sindicato hace gestiones para extender el paro a todas las minas de la Península.

CONFERENCIAL MARTINEZ BARRIOS Y SANCHEZ ROMAN

Después de las elecciones del domingo. — La conducta a seguir frente al Gobierno

En los pasillos de la Cámara confe-

renciaron los señores Martínez Barrios y Sánchez Román, versando al parecer la conversación sobre el resultado de las elecciones del domingo y la conducta a seguir en el Parlamento frente al Gobierno.

Después de la conferencia, que duró más de media hora, ambos guardaron gran reserva sobre lo tratado.

DESPUES DE LAS ELECCIONES DEL DOMINGO a

Comentarios desfavorables al Gobierno

Casi toda la prensa sigue haciendo comentarios al resultado de las elecciones del domingo, siendo la inmensa mayoría de aquellos desfavorables al Gobierno.

Si se anulasen las actas de Asturias y Murcia la derrota aumentaría.

Las pretensiones de los ministeriales de volver a la coalición republicano-socialista carecen de razón de ser, pues no hay medio de acercarse a los que gobiernan sin contaminarse de su desprestigio, según afirman republicanos de relevante significación.

"EL SOL" DICE QUE DEBEN CELEBRARSE ELECCIONES PARCIALES DE DIPUTADOS

Hay cerca de 30 vacantes. — No se cumple el reglamento de la Cámara

El diario "El Sol" escribe hoy que hay cerca de treinta vacantes de diputados.

Añade que no se cumple el Reglamento de la Cámara al no convocar a elecciones parciales.

INCENDIO EN UN TRANVIA

Quiere salir por la ventanilla y se fractura el cráneo

Granada. — Al incendiarse un tranvía un individuo se arrojó por la ventanilla fracturándose el cráneo.

Luego el tranvía arrolló a un niño. VENDEDORES ENCARCELADOS

Por vocar la derrota gubernamental. — Indignación

Plasencia. — Se han encarcelado a varios vendedores de periódicos que vocaron la derrota gubernamental en las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías. Ello ha producido gran indignación.

UN INCENDIO

13 mil pinos quemados

Ávila. — En el pueblo de Hornillo se ha declarado un incendio que destruyó 13 mil pinos.

Del Extranjero

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DE CUBA

Habiend sido sustituid por Prtella

Habana. — Ha dimitido el Presidente de la República señor Céspedes. Guillermo Portella ha sido nombrado presidente nominal.

ACCIDENTE DE AVIACION EN MOSCOU

Ocho muertos. — El Gobierno ha acordado conceder pensiones a sus familias

Moscou. — Un avión que volaba ha caído a tierra por la mañana, cerca de la estación de Covansia, en el sur de Podolsk, resultando muertos el Comisario adjunto de la Industria pesada, el Jefe de la Alimentación Central de la Industria de Aviación y su esposa, el Jefe de la Administración Central Aérea civil, el Director de la fábrica número 22, el Jefe adjunto de Administración Central de la flota aérea civil y un aviador.

El Gobierno Stalin ha acordado conceder pensiones individuales a la familia de las víctimas.

SEQUIA EN INGLATERRA

Vioño incendio.

Londres. — Va acentuándose la sequía en todo Inglaterra debido a la falta de lluvia. Si bien en los grandes núcleos de población no se nota la falta de agua ésta escasea mucho en los distintos rurales. Se cree que algunas industrias tendrán que parar si no llueve pronto. En Sout Chesire, se han registrado muertos de ganado de sed. Varios miles de soldados tuvieron que acudir a Camberlasi para apagar un violento incendio en los campos donde se quemó una gran extensión de árboles.

SUETOS Y NOTICIAS

Una "nudista"

Ayer tarde, en la Plaza de Cort, la guardia urbana invitó a una dama extranjera, que vestía un pijama de playa muy "poco decoroso" para circular por la calle, a que se retirara casa que hizo sin gran resistencia.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

para el Clero

EN LA CASA MISION DE PALMA

Primera Tanda empieza el 24 de Septiembre.

Segunda " " el 8 de Octubre.

Tercera " " el 22 de Idem.

Cuarta " " el 5 de Noviembre.

DE PROVINCIAS

OVIEDO

La huelga minera transcurre normalmente

Oviedo. — El gobernador manifestó que la huelga minera se desarrolla normalmente. Sólo entraron al trabajo quinientos mineros en Langreo y 250 en Turón, pertenecientes a la C. N. T.

Los patronos tienen la impresión de que la huelga durará bastante, y estiman que el Gobierno es el encargado de resolver el conflicto.

MURCIA

Del robo al Gobernador

Murcia. — El juez que instruye el

De las Islas

MALLORCA

DE COSTITX

Programa de las fiestas populares que se celebrarán en esta localidad durante los días 7, 8 y 9 del actual:

Día 7. — A las diez y nueve, pasa calle por la gaita y tamboril anunciando al vecindario el comienzo de la fiesta.

A las 20'30, llegada de la banda de música de Lloret de Vista Alegre.

A las 22, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales con traca final.

Licitada banda tocará los más escogidas piezas de su repertorio.

Día 8. — A las 11 en la Casa Consistorial habrá refresco al que concurrirán las autoridades e invitados.

A las 4 tarde en el "Cos" de cos tumbre habrá carreras de niños, hombres y caballerías, adjudicándose a los vencedores los premios de costum bre.

Por la noche, baile en la plaza pública al estilo del país, amenizado por la Banda de día anterior.

Día 9. — A las tres y media de la tarde, en la calle Mayor habrá carreras de niños y hombres con los premios de costumbre; terminadas éstas habrá carreras de cintas en bicicleta, en las mismas podrán inscribirse hasta una hora antes.

Seguidamente habrá también carreras de cintas con carritos tirados por borricos.

Por la noche, verbena.
Costitx, septiembre de 1933.
La Comisión.

DE GALILEA

Programa de las fiestas populares que se celebrarán en Galilea los días 7, 8, 9 y 10 del corriente mes:

Día 7. — A las 21 típica "revetla" consistente en el juego del embudo al son de gaita y tamboril.

Día 8. — A las 16, carreras pedestres en el lugar que previamente se designará en las que se disputarán varios premios; y una carrera libre en la que podrán tomar parte los forasteros, disputándose un pello.

A las 17, carreras de cintas y una carrera de velocidad disputándose un premio, y no podrán tomar parte los que no habrán corrido cintas.

A las 19, llegada de la banda de

música "Lira de Capdellanense" que tan dignamente dirige don Andrés Pol.

A las 20, baile regional y de sala en la Plaza de la Iglesia amenizado por dicha banda; a la terminación, disparo de fuegos artificiales.

Día 9. — Los mismos festejos del día anterior.

Día 10. — A las 16, gran partido de foot ball disputándose una copa entre el equipo de Puigpunyent y el de Galilea.

A las 20, baile en la Plaza de la Iglesia como los días anteriores.

La Comisión.

Septiembre de 1933.

DE PETRÀ

Con una fiesta dedicada a la Inmaculada Concepción el domingo 27 de agosto por la tarde, se cerró el curso de catequesis que se ha dado durante el año en el Convento de esta villa bajo la dirección de don Antonio Pou, Pbro.

La plazoleta del convento donde se celebró el acto, estaba muy concurrida de público.

Ocupaban la tribuna levantada para la presidencia el Cura Párroco y demás Clero.

Empezó el acto cantándose el himno de las Juventudes Católicas.

Seguidamente el seminarista don José Aguiló recitó una poesía dedicada a la Inmaculada, siendo aplaudido.

Intercalados con cánticos adecuados al acto, pronunciaron sendos discursos los seminaristas don Rafael, Nicolás, don Antonio Rosselló, don Juan Bauzá y don Antonio Domenge. El primero disertó sobre la importancia y necesidad de la enseñanza del Catecismo; el segundo sobre la obligación y conveniencia de seguir las instrucciones del Romano Pontífice; el tercero sobre la escuela laica y sus funestas consecuencias y el cuarto sobre la Iglesia Católica y su amor a la ciencia.

Finalmente el Cura Párroco en breve parlamento felicitó a los organizadores de acto y agradeció a los presentes su asistencia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al finalizar sus discursos. Se repartieron 160 bonitos objetos

como premio a otros tantos niños que asistieron al curso durante el año.

2 septiembre 1933.

Llega a España el mecánico del "Cuatro Vientos", Sr. Madariaga y hace interesantes declaraciones

Coruña. — Después de catorce días de travesía ha llegado a este puerto el vapor en el que regresaba a España el mecánico Madariaga, que acompañó a los infortunados aviadores Barberán y Collar en su trágico vuelo a Méjico.

Ha hecho interesantes manifestaciones con respecto al vuelo del "Cuatro Vientos" y a las causas que pudieran ocasionar su pérdida, asegurando que es indudable que el aparato fué víctima de una tormenta violentísima de las que con tanta rapidez se forman en el Golfo de Méjico.

Dice que la tormenta le debió sorprender en la región de Tabasco, pues los tres aparatos que el gobernador de Méjico envió para recibir a los españoles en su salud, no pudieron recorrer más que 30 kms. por la citada región, a causa de la tormenta.

Donde fueron últimamente vistos los aviadores españoles fué en la ciudad del Carmen.

El encargado del faro y el dueño de una finca oyeron perfectamente el ruido del motor del aparato.

Refiriéndose a la procedencia de la rueda que fué encontrada, dice que él no puede asegurar que sea del "Cuatro Vientos", porque él no la colocó, sino que se la pusieron en Sevilla; pero lo que él puede asegurar es que se trata de una rueda de marca Nacional Pirelli, y que fué encontrada a unos 40 m. de la ciudad del Carmen.

Trae esta rueda juntamente con los demás objetos que formaban el equipo de los aviadores y los que es regalados en América.

Dice también que se ha exagerado mucho con respecto a los trabajos efectuados por el Gobierno mejicano para encontrar a nuestros compatriotas.

No se puede negar, desde luego, que prestaron una gran cooperación, pero quienes con mayor entusiasmo se dedicaron a hacer pesquisas, fueron los españoles residentes en aquella República.

Los dueños de tres grandes Compañías

RAPIDO
ACUDA A LA DIRECCION DE LA DERECHA.
BUENOS RETRATOS
EVOQUE SU VIDA
CON FOTOGRAFIAS DE
PALACIO 10 PALMA

PAQUETES DE "CORREO DE MALLORCA"
Se sirven, a partir de CINCO ejemplares, a SIETE céntimos ejemplar. Liquidaciones mensuales.
Para detalles, dirigirse a nuestra Administración: Mora, 3.

nias llegaron a ofrecer una cantidad de importancia en pesos, como premio al hallazgo de los aviadores.

Demiente en absoluto y con gran indignación la patraña lanzada por algunos periódicos de que la desaparición de Barberán y Collar es obra del dictador cubano Machado, pues esto es una fantasía que no la cree nadie en América.

Por último ha referido un hecho altamente emotivo, desarrollado en la Habana con ocasión de su paso de regreso a España.

Fué un acto íntimo en el que el capitán Torres, jefe de la aviación de dicho país, hizo formar a la tropa ante él para saludar en su persona a la gloriosa aviación española.

Permanecerá dos días en Coruña y seguidamente luego marchará a Madrid.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

M. Mascaró
OTONTOLOGO
Participa a su clientela que está ausente, hasta el 20 de este mes.

Importante
por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano de saigne o Schumann. — Antigua Calle BANQUÉ; Colón 56

Compro
Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre: J. MIRO
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordov).

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.
Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I. Cuadros males. — II. Panegricos. — Pensamientos
De venta, Librería "La Esperanza"

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

LA SEÑORA

POR

RAFAEL PEREZ PEREZ

"—Dice la Colona que nada malo le ha pasado... Y en toda la tarde no ha soltado la lengua. De seguro que si fueran a vibrar rabiarian ahora mesmo más de una ocena de presonas, y seguro también que Nuestra Señora disprezia su rosario.

"—Ay "chiquetes" que enfadado está el tío Rosinón!

"Y es fama que este cuadro y este diálogo era cosa frecuente en el encajado pórtico de Mariana Vaquer, bajo el palio del portal, o el cual era atalaya donde Benia, el Mediterráneo, la villa y la huerta, eran vistos y domados como pajaricos humildes. Cuento contado, ya se ha acabado...

"—De veras, don José María que se ha acabado ya? — preguntó doña Teresita.

"—Verdad.
—Nos hemos quedado con la miel en la boca — añadió la señora Llusia.

A todos les supo a poco, el relato de Pepe, no precisamente por el cuento mismo, que otros se cuentan más graciosos, sino por la habilidad de narrador que tenía y la sal que monía en su decir.

Aun se prolongó la velada con otros cuentos y sucesos, hasta que vino la dispersión, no precisamente a altas horas de la noche, sino un poquito antes de lo acostumbrado.

Dois días más permaneció Pepe en Benirraspeig, dejándose mimar de su tía Leonor y acompañando a Ramoncito por las cercanías, donde se

dedicaban a perseguir tordos y gorriónes.

"—¿A qué habrá venido al pueblo mi sobrino! — le pregunta a sí misma la señora. — Por asuntos de política no será, por noviazgos tampoco, por intereses, menos...

Y curiosa, como mujer, se lo preguntó al fin hábilmente. Entonces supo que José María había ido al pueblo con el propósito de pasar una buena temporada en "El Racó", su hermosa heredad de Peña Parda, a la cual pensaba dirigirse aquella misma tarde para ver la masía, disponer el orden y arreglo de la casa, que era espaciosa y bien amueblada, y prepararlo todo para las cacerías que pensaba emprender y a las cuales invitaría a cierto amigo de campanillas. Esto sería, Dios mediante, en los primeros días de diciembre.

Con todas estas noticias, a las cuales tuvo que añadir el nombre del invitado, que no era otro que Julio Fabregat, primo y amigo del mayorazgo, y añadir que pensaba permanecer en el pueblo hasta fines de enero, quedó la señora tranquila y aun muy dispuesta en sus adentros a realizar toda suerte de imposibles para volver al buen camino a aquel pobrecito pecador que leía periódicos impios, se confesaba dos o tres veces a año y refería cuentos sectarios.

No sospechaba Pepe los santísimos y caritativos propósitos de la venerable matrona, si bien no dejó de sorprenderle el repentino halago con que le trataba. Mas, enemigo acérrimo de fatigar su cerebro en conjeturas y cavilaciones vanas, limitóse a darle las gracias con muy visibles muestras de ternura, alegrándose muchísimo en su fuero interno de que sus relaciones del presente fuesen algo más íntimas, sinceras y cordiales que las del pasado.

Aquella misma tarde trasladóse a Peña Parda. Como hemos visto, no le costó gran trabajo obtener el per-

dón de su tía después de la escaramuza de la primera noche. Sería merced a la poderosa intercesión de San José, claramente iluminado por los brillantitos del cerco que le regaló después?

De ser esto así, quedaría demostrado que es una gran verdad, aquello dice cierto refrán: "Dádivas quebrantan penas".

CAPITULO V

José María Descas de la Pontera a su primo Julio Fabregat

Heredad "El Racó"

Peña Parda

Queridísimo Julio: Estoy en la sierra, en mi vieja casona de la sierra, entre pinares bravíos, rocas pedregadas de un gris azulado, altas montañas que imponen con la austera grandeza de sus líneas, profundísimos barrancos donde el agua salta, arrastrando en su clara corriente de cristal la seca hojarasca de los chopos y de los viñedos, que cae a desmayada y arrullenta al azote quejumbroso del viento, sin vigor para resistir las primeras inclemencias del otoño. Aquí estoy entre campos de maíz, hechos ya cisco o rastrojo como quien dice, desmochados los tallos, recogidas las espigas crujientes en los porches y ziguanes del labrador, cuyas perfolias secas suelen mostrar as hebras rubias, negruzcas o castañas de su cabellera; entre montecillos de suaves laderas donde no faltan algunos cultivos de viñedo y cereal y hondonadas con frutales espléndidos en medio de huerterías delicadamente dispuestas. Todavía los manzanos y los prales se erigalanan de frutos magníficos y sazoados, viéndose además los acerolos cuajados de doradas bolitas, pues todo aquise retrasa un poco. Las parcelas de viñedo y los bancales de cereal que rasgan las laderas de los montes, están rodeados de espejos aliágares, ro-

meos, tojos y cattrascones; abundando exclusivamente a pinar. ¡Qué hermosas pinadas!

En la falda del enhiesto cerro, rodeada de árboles que también se acincheran sobre un barranco murmurador y cristalino, está mi vieja casona montañesa, mi vieja casa de pardos vestidos, de recios muros descarnados por los cuales asoman las vigorosas piedras... Es grande. Forma cuatro cuerpos de edificio, con planta baja y dos pisos cada uno, separados todos en el centro por patio cuadrado embaldoado de losas de pizarra, al cual asoman las ventanas de aposentos y dependencias interiores. El primero de ellos constituye la vivienda de los dueños. Su anchuroso portal luce en el frontispicio vetusto y complicado recodo de piedra partido en cuarteles con signos de heráldica bastante borrosos, y encima de él y como su mejor coronamiento, aparece el óvalo de una hornacina donde, representada en azulejos de Manises, vese la divina imagen de la Virgen de los Desamparados, ante la cual arde, día y noche, una lamparita de aceite. Tiene su leyenda, que te relataré cuando nos veamos, tal vez a la orilla de la chimenea, iluminados por las antorchas crepitantes de las astillas de pino.

Sobre el escudo y la hornacina, cae un anchuroso balcón de sencillos barrotes de forja, con saliente inclinado y pronunciadísimo y, a sus lados, dos grandes rejas voladas danle gran día de honor. Ahora toman el sol perdigachos, llenos de animación y de alegría. Más arriba, debajo del alero, saliente y amplio, con largas canalas de zinc se alinean los huecos de las ventanas del porche, siempre abiertas a los pajarillos.

A la derecha, haciendo esquina, hallase la casa del medio haciendo juego con otro cuerpo de edificio en el cual stán los lagares, la bodega, los graneros, los pajares y otros aposentos de menor importancia. Comuni-

cáanse con el cuarto edificio, sirviendo a capaldas de los anteriores, por medio de una puertecilla de nogal, y éste, se distribuyen ordenadamente las cuadras, los gallineros, conejeras, palomares y potingas, dando paso a un magnífico corral de espacios abiertos y espacios rasos para las cabras y las ovejas, donde el problema de la ventilación no encuentra muchas dificultades. ¡Si supieras lo que disto visitando estas piezas cuando vengo a "El Racó"! ¡Y si vieras con qué alegría me reciben ellos, las gallinas y los palomos, las ovejas y sus cuerdillos, la asniella centenaria!

En los pisos de estostres cuerpos hay espaciosas estancias donde se pueden colocar trojes y frutos. ¡Encanto contemplarlas estos días llenas de cosechas recientes! Los techos se cubren de melones, de uvas, de peras, de largas rastras de pimientos y de opulentísimas madejas de maíz, semejantes en forma y en color a muchas talactias. Y en el suelo, los higos recién secados, las almendras, las nueces, las patatas, las calabazas las calabollas y ¡oh delicia de los ojos y de la nariz!, las manzanas doradas y doradas, formando un tapiz encantador.

Mi vivienda tiene una despensa sola, dando a Poniente; y en la habitación que a ella da te espanta, mientras contemplo el paisaje de la sierra en la hora triste y melancólica de la puesta del sol, que tiene aquí un encanto virginal y puro. En el fondo proyectase enteramente la sombra de Peña Parda y los últimos rayos matutinos del astro del día besan los puntiaguadas copas de la alameda de cipreses, que el gusto especialísimo de un antepasado mandara plantar a uno y otro lado del camino y que en los días de nieve y las noches de luna dana esta casa aspecto muy fantástico. Este camino de cipreses se encarama sobre el lomo de unos peñascos rojos, se mezcla con acacias, aliantos y

HERNIADO

Seguir el *Método C. A. BOER* es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su renombre, aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte Vd. su médico, examínese bien y se percatará que seguramente es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del bragero o aparato que lleva piense que se expone, Vd. al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que dé a su hernia y no olvide que contener totalmente constantemente la hernia, el instestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciada, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Campo Redondo, 27 de agosto de 1933. — Sr. D. C. A. Boer, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Acuso recibo de su atenta carta fecha 10 de marzo próximo pasado que no contesté antes de ahora por encontrarme completamente curado de las hernias que tenía y por consiguiente no necesito ya sus servicios para mí. Agradecido hago muchos elogios de sus adelantadas especialidades ortopédicas y las recomiendo a mis amigos que quieren curarse con los aparatos de Vd. Le agradeceré me escriba cuando venga a esa provincia. Entre tanto, me reitero de Vd. atento *Santiago Carballo*, Cartería de Campo Redondo, partido Chantada, provincia de Lugo.

Barcelona, 18 de julio de 1933.

Sr. D. C. A. Boer, Pelayo, 38, Barcelona.

Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacía muchos años. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda Vd. continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Es de Vd. atto. y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., *José Vilamoms*, Sacerdote.

Plaza de los Angeles, 4 entresuelo, 1.º, Barcelona.

Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuide de su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el *Método C. A. BOER*, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Inca, jueves 7 septiembre, Fonda España.

Sóller, viernes 8 septiembre, Hotel Ferrocarril.

PALMA, sábado 9 septiembre, HOTEL ALHAMBRA.

La Puebla, domingo 10 septiembre, Hotel Comercio.

C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo 28, BARCELONA.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídelos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balma, 127.

CREMADINA



DETENER LA

TOS

NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Ocasión para comprar bueno bonito y barato

Grandes rebajas de precios, como final de temporada, en Trajes de punto y de baño, Blusas, Sueter, abanicos, etc., etc.

Veán nuestros escaparates y se convencerán

CASA TERUEL

SAN JAIME, 19

OBRA NUEVA

“ACCION CATOLICA,”

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A. C., trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A. C., y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Carbón (a domicilio)

CLASES SUPERIORES

Todo árbol — 10 k. — 2'80

Canutillo — 10 k. — 3'25

Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80

San Miguel, 163

Devocionarios

y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Se vende

hermoso chalet, en San Agustín, cerca parada tranvía, una de las mejores vistas al mar y la campiña, con buena capacidad, confort superior, terrazas, jardín, cisterna, agua acanalizada, etc. etc. Informes: Binimelis, plaza de Cort 27 1.º

Para conservar FRUTAS, HORTALIZAS, PESCADOS, CARNES, SETAS, ETC.



Pídanos un folleto gratis ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES Corts 15-17 y Cort 23-24

EL DOCTOR

Aguiló de Son Servera

Desde el 1.º de Julio al 15 de Septiembre sólo visitará en su consultorio los martes, jueves y sábados a las horas de costumbre y los domingos de 8 a 11 mañana. Casos de urgencia Garriga de Son Borrás cruce, Camino de Pórtol a Santa María.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Cubiertas y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión, 8, Palma

Chalets y solares

Tranvía próximo Pinar espléndido Alquiler y vendo precios económicos plazos y contado Informes: I. Ventayol A. Alejandro Rosselló, 121 Teléfono, 1313 — Palma.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME Sucursales: Merced, 5 — San Buenaventura, 38 — Desamparados, 3.

Desde Barcelona

Manifestaciones del nuevo Gobernador General de Cataluña

Llegada del Presidente del Consejo de Economía Nacional

Precedente de Madrid, ayer llegó el presidente del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, don Santiago Valiente, quien ha visitado el Comité Industrial Algodonero, habiendo cambiado impresiones sobre el estado de la industria algodonerá.

Ha recibido la visita de distintas comisiones e industriales, exponiéndole el estado de sus industrias.

Esta tarde ha presidido la sesión del Pleno del Comité Industrial S. dero. regresando luego a Madrid.

Incendio que destruye varias Barracas

A primeras horas de la madrugada de ayer se declaró un incendio en un grupo de cinco barracas, propiedad de Raimundo Vives en la calle de Moianes, 30, en las inmediaciones de la calle de Cortes.

No se registraron desgracias personales.

Las pérdidas materiales de momento no han podido ser calculadas, quedando totalmente destruidas las barracas siniestradas.

Niño muerto por asfixia

En el dispensario de la calle del Rosal se ha presentado un matrimonio que habita en la calle Hort de la Bomba, núm. 2, llevando el cadáver de un niño, hijo suyo, llamado Juan Bordanes Veciana.

Los facultativos de guardia se han negado a certificar la defunción. Avisado el juzgado de guardia, se ha presentado en el dispensario, ordenando el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico, para que le sea practicada la autopsia.

Parece que los padres de la criatura han declarado que habían encontrado a la misma muerta en la cama, supo-

niendo había fallecido por asfixia.

Detención de varios extranjeros

Ha sido detenido el súbdito letón Herbert Ulptz, por haber quebrantado la orden de expulsión que se dictó contra él.

Ayer, en la Rambla del Centro, fué detenido Egisto Giorgetti, de 49 años natural de Alborilla (Italia), del que se sospecha sea autor de delitos de importancia.

El individuo de nacionalidad italiana Liugi Priete, detenido últimamente por la policía, se ha averiguado está reclamado por los tribunales italianos por quiebra fraudulenta, en Florencia.

Otro de los extranjeros detenidos. Albert Saubet, está reclamado por el juzgado de Montelimar por robo y complicitad. Ha podido ser identificado por unos tatuajes en los brazos.

Accidente ferroviario

El tren sevillano ha llegado con más de dos horas de retraso debido a que en San Vicente ha chocado, haciendo maniobras, con unos vagones, sin que, afortunadamente, revistiera el accidente importancia ni se registraran desgracias personales.

El tren sevillano, al llegar a San Vicente, llevaba ya una hora de retraso.

Manifestaciones del señor Selves

El nuevo Gobernador General de Cataluña señor Selves se dirigió por radio al pueblo catalán exponiéndole las normas que informarán su gestión desde el alto cargo que ocupa.

Sus proyectos son, según dijo, levantar el principio de autoridad; mantener, por encima de todo, el orden público; solicitar la colaboración ciudadana que los problemas de orden público no son de derechas ni de izquierdas, que por igual afectan e interesan a todos los ciudadanos.

De las elecciones del Domingo. — Los candidatos triunfantes

El Parlamento Catalán designó para ocupar el cargo de vocal efectivo del Tribunal de Garantías al diputado por la "Esquerra" don Antonio M. Sbert y para vocal suplente a don José Quero.

El señor Sbert, que fué elegido por

43 votos y 3 papeletas en blanco, es el secretario de la minoría catalana en las Cortes.

El señor Quero, que obtuvo la misma votación, es el secretario de la Academia de Jurisprudencia de Barcelona.

Palou Garí

Barcelona, 5 septiembre.

Otras informaciones

GOBIERNO CIVIL

Multa

El Gobernador Civil nos manifestó ayer que había impuesto una multa de 250 pesetas al dueño de un café que aunque tenía el establecimiento cerrado a la hora que marcan los reglamentos, en cambio tenía gente dentro.

CASA DE LA VILLA

La canalización de las aguas. — Preparatorios para el "referendum" electoral

Ayer, por la mañana, en el despacho de la Alcaldía celebraron una conferencia, cambiando impresiones sobre el plan de propaganda a desarrollar en favor del referendum, el Alcalde y el presidente de la Comisión de Aguas.

El señor Tomás Rentería delegó al señor Juncosa Ilesias para que cuide de la organización de esta propaganda, que empezará la semana próxima, en fecha que se anunciará oportunamente, por una conferencia a cargo del director del Laboratorio Municipal don Bernardo Juan, quien tratará de la conveniencia de depurar el agua y de los magníficos resultados obtenidos en el ensayo de depuración que se ha efectuado en la zona de Poniente, única de bidamente canalizada.

Para más adelante el señor Juncosa piensa consultar con los representantes de las diferentes minorías en la Comisión de Aguas, para recabar su cooperación en los actos que tendrán que realizarse aparte de las conferencias de carácter técnico que además de la

del señor Juan pronunciarán los señores Zaforteza y Molina, éste último para tratar ampliamente de su proyecto que como se sabe es el que tiene aprobado el Ayuntamiento.

El conflicto de los metalúrgicos

SIGUE EN IGUAL ESTADO

Sigue en el mismo estado la huelga planteada por los obreros metalúrgicos

Ayer por la mañana, después de la reunión de la Casa del Pueblo en la que acordaron mantener la huelga, intentó un grupo organizar una manifestación, impidiendo la fuerza de Vigilancia y Seguridad que llevara a cabo su propósito.

TURISMO

EL "NEREIDA"

Precedente de Cannes (Costa Azul) y Marsella, llegó ayer tarde el yate portugués "Nereida".

Desplaza 94 toneladas, al mando del capitán D. João Redondo.

A bordo del "Nereida" viaja su propietario el Comodoro D. Antonio Heredia.

EL "AZELMA"

Ha llegado esta mañana, a las seis y media, el yate francés "Azelmá"; procedía de Antibes (Bretaña, Francia).

Manda el buque el Comandante M. H. Flouy.

A su bordo, además de la propietaria Madame Roger Levy, viajan ocho personas.

EL "HOMERIC"

También ha llegado hoy el tras-

lántico inglés "Homeric". Procedía de Argel.

Va al mando de Comandante Mr. F. A. Frank, desplazando 34-35 toneladas.

Pertenece a la matrícula de Liverpool.

Han desembarcado cinco pasajeros, no embarcando ninguno; lleva 655 de tránsito.

Ha salido rumbo a Barcelona.

Los proyectos de canalización de aguas y alcantarillado

Reunido ayer el Comité Mixto de los partidos Regionalista y Autonomista, se acordó nombrar una comisión, compuesta de concejales y de otros miembros de ambos partidos, con objeto de llevar a cabo un detenido y objetivo estudio de los proyectos de canalización de aguas y alcantarillado, en sus aspectos técnico y económico, a fin de poder, en su día, aconsejar la actitud que deba adoptarse frente al referendum popular, anunciado ya oficialmente para el 8 de octubre próximo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Autorizada esta Compañía para la supresión de las guarderías de los pasos a nivel kms. 51.000 y 56.300 de la Red Antigua, término de Petra, carretera de Lluch a Santanyí se anuncia que a partir del 1.º de septiembre del corriente año serán colocados los postes reglamentarios de PASO SIN GUARDA — OJO AL TREN — ATENCION AL TREN, procediéndose el día 1.º de octubre a la supresión de la guardería de dichos pasos, quedando por consiguiente sin cadenas ni guarda cuando pasen los trenes.

Palma, 25 de agosto de 1933

El Director Gerente
R. Baines.

El mayor acontecimiento comercial registrado en Palma será la

COLOSAL LIQUIDACION DE MANTAS DE LANA

procedentes de una quiebra de una gran fábrica

Remate verdad y a cualquier precio

de todos los artículos de VERANO

Verdaderas gangas en Sedas

Sastrería a medida

Ropas hechas para Caballero

Precio fijo

Ventas al contado

LA FILADORA

65, S. Miguel, 67

Teléfono 1760